
全員で勾玉作りに挑戦！ 色々なヤスリを使って丁寧に削ります 

心に残る文化財子ども塾 大田市立志学小学校 
 
１．活動の概要 

7 月 14 日（水）、大田市立志学小学校で『心に残る文化財子ども塾』を開催しました。三瓶山周辺の遺跡や勾玉に

ついて学習し、体験活動に「勾玉作り」と「古代衣装体験」を実施しました。 

初めに三瓶山周辺の遺跡と発掘調査について学習しました。実際の遺跡から出土した土器や石器、イヤリングなど、

普段触れる機会の無い様々な資料を手にとって、児童たちは興味深そうに観察していました。 

その後、勾玉や関連する遺跡についてクイズを交えながら解説をしたのち、勾玉作りを行いました。製作が始まると、

児童たちはレンガやヤスリを使った活動に苦労していましたが、最後まで集中して製作を行うことができました。続いて

全員が古代の衣装を着て記念撮影を行いました。最初は戸惑っていた子ども達も、衣装を着て自分で作った勾玉を首

にかけると、みんな笑顔になりました。 

 

 

２．活動の様子 
 
 1)学校周辺の遺跡について学ぶ 

 
 

２)勾玉作り体験 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

「何に使う道具か分かりますか？」 「みなさんの住む町にも遺跡はあります」 



気分はすっかり古代人 

３)古代衣装体験 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
３．子ども塾を終えて 

１）児童の皆さんから…  
○れきしのことがわかりました。 

○（勾玉を）けずるのはすごく大変でした。でもけずることをがんばって完成した時はとてもうれしかったです。 

○勾玉作りでネックレスをかけた所が心に残りました。 

○衣しょうをきた時に昔の人になってみた所が心に残りました。 

○衣装体験で昔みたいな服を着たことが一番心に残りました。服を着た時、昔の人がこんな服を着て生活してたん

だということがよく分かったからです。 

○昔のものをほってさがしたいです。 

○土器などが出てくるのは社会で勉強したので、ほかに何が出てくるのかを知りたいです。 

○土器作りを体験してみたいです。 

○城はどんな城が立っていたか知りたいです。城の中も知りたいです。 

 

２）担任の先生から… 
   ○地元のことについてしっかりと学べた点、実際に遺跡（遺物）を見られたのはとても良かったです。 

   ○思った以上に活動に時間がかかってしまったので、時間配分をしっかり考えておけば良かったです。 

   ○様々な活動を通して、楽しむだけでなく学習を深めることができました。とても良い体験をさせていただきました。 

 

３）古代文化センターから 
勾玉作りの時間は短かったですが、児童たちは集中して自分の力で勾玉を完成することができました。また、古代

衣装は予想以上に好評で、昔の暮らしについて考えることができたと感じました。 

 


